

全市驻村帮扶工作推进会暨业务培训班开班动员会召开

抓好驻村帮扶,助力乡村振兴

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 2月14日,全市驻村帮扶工作推进会暨业务培训班开班动员会在菏泽市委党校举行。

会议深入学习贯彻中央、省委、市委关于驻村帮扶工作的指示精神,明确了下步驻村工作重点,对驻村工作提出了具体要求。市委常委、组织部

部长、统战部部长,市驻村第一书记和工作队工作专班组长臧伟,省派菏泽市驻村第一书记和工作队工作专班组长柴本成出席会议并讲话。

据悉,本次培训将持续四天,共有627名省、市派驻村工作人员参与培训,参训学员将通过专题培训、现场观摩、交流研讨等形式开展学习。

据了解,自2012年以来,市委先后选派2000余名第一书记和工作队员深入基层、走近群众,既做了大量实事好事,又提升了自身的政治素质、实干本领和工作作风,为干部成长搭建了良好的实践平台。例如在全市范围内组织开展了乡村振兴“擂台大比武”系列活动,围绕产业发展、人才培养、

乡村治理、生态保护、文化惠民五大主题,分层分类亮作为、赛成绩、比本事,累计开展县级擂台比武活动30次,镇级擂台比武活动692次,4744名村党组织书记在实践比武中锻炼提升。

2022年12月,菏泽市驻村第一书记和工作队工作专班向民族工作重点村增派了市派第

一书记。199名省派驻市县专班领导和第一书记、2148名市县派第一书记和工作队员一道下沉基层一线,助力乡村振兴。

2023年,全市各级驻村人员将围绕“深入学习贯彻二十大精神,把握农村党建重点,抓党建促乡村振兴”等重点工作,持续发力,用心用情抓好驻村帮扶工作。

我市开展“快递从业青年服务月”活动

“暖蜂行动”为快递小哥传递温暖

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 陈淑娅) 为进一步了解菏泽当地青年快递从业人员诉求,加强快递从业青年权益保护工作,2月13日,菏泽各县区积极开展2023年“快递从业青年服务月”活动。

关心关爱快递从业青年,是共青团服务新兴领域青年的一项重要内容,菏泽各级团组织已连续5年开展关爱快递从业青年“暖蜂行动”。

今年春节期间,团郓城

县委联合郓城县委组织部组织全县80余名快递、外卖领域新业态青年共同观看影片《满江红》,让新兴青年切实感受到党和政府的关怀和来自共青团的温暖。团巨野县委书记带领团县委工作人员走访慰问快递站点,为快递小哥送去慰问品和慰问金。团东明县委联合商务局深入到物流分发中心现场走访调研,并联合城关街道团委相关人员为快递青年的孩子们发放了文具盒、马克笔、保温杯

等物品。团定陶区委与快递行业青工委联合爱心商家在“陶小哥驿站”为外卖小哥送去方便面、矿泉水、口罩等慰问物资,并向他们送去节日祝福,让他们感受到来自政府和社会的关心关爱。

下一步团市委将持续做好快递从业青年联系服务工作,充分发挥行业团青组织作用,营造关心关爱快递从业青年的良好氛围,不断增强他们的幸福感、获得感、社会融入感和组织归属感。

我市婚姻登记数量连续3年下降

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 李艳粉) 2月15日,牡丹晚报全媒体记者从民政部门获悉,据统计,我市婚姻登记数量连续3年呈下降趋势,其中,2022年结婚登记数量比2021年减少了7695对,环比下降16.64%。

据民政部门统计,2020年,全市49782对新人喜结连理,18639对夫妻婚姻破裂;2021年我市有46227对

新人领取结婚证,11553对夫妻离婚;2022年,全市结婚登记数量为38532对,离婚登记为10233对。从统计数据可以看出,我市婚姻登记数量连续3年呈下降趋势,其中,2022年结婚登记数量比2021年减少了7695对,环比下降16.64%;2022年离婚登记数量比2021年减少了1320对,环比下降11.42%。

记者了解到,根据《中

华人民共和国民法典》的有关规定,从2021年1月1日起,当事人到婚姻登记处申请办理协议离婚的,增加了三十日的冷静期,我市民政部门认真落实离婚冷静期政策,在一定程度上有效降低了离婚率。以牡丹区民政局婚姻登记处为例,2022年,该婚姻登记处共收到6143对夫妻申请离婚,而等到离婚冷静期满时,2289对夫妻选择离婚。

爱心慰问16位百岁老人



本报讯(通讯员 李星华 马翠华) 2月14日上午,成武县卫健局联合县老年书画协会、县人寿保险公司走访慰问天官庙镇、九女集镇的16位百岁老人家庭,送去大红的“福”字,并祝老人们寿比南山。

在天官庙镇单庄村113岁老人单黄氏的家中,县老年书画协会主席张传训、县卫健局局长王先东紧紧握住老人的手嘘寒问暖,详细了解老人的生活起居,并向老人展示大红的“福”字,乐得老人合不拢嘴。

在九女集镇申楼村103岁的老人孙张氏的家中,县老年书画协会主席张传训亲自将

印有“福”字的大红围巾围在老人的脖子上,感动得老人热泪盈眶,一个劲儿地说:“这咋好啊!”

当慰问团一行见到九女集镇九女集村103岁的老人秀莲时,老人在家人的陪伴下,正在大街上晒太阳,看着给老人展示的大红“福”字以及围在老人脖子上的大红围巾,一家人别提多高兴了。

每到一位百岁老人的家里,慰问团成员就与老人们拉家常、嘘寒问暖,详细了解老人的健康情况,并展示老年书画协会精心创作的书画作品,送上大米、食用油等慰问品。

我市18所学校入选省级乡村温馨校园建设典型

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 姜培军) 近日,省教育厅公布第四批200所乡村温馨校园建设典型案例学校名单,菏泽18所学校入选。

据了解,根据有关通知要求,经各市遴选和省级审核,确定了省级第四批200所乡村温馨校园建设典型案例学校。本次评选聚焦义务教育学校,以乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校为重点,根据省

教育厅发布的《乡村温馨校园创建标准》,从办学条件、标准管理、教育教学、校园文化、育人氛围等方面进行评选。到目前为止,我市已有37所学校入选乡村温馨校园建设典型案例学校。

根据要求,各市将乡村温馨校园建设作为推进义务教育优质均衡发展和乡村教育振兴先行区建设的重要抓手,切实加强工作指导,持续

改善乡村学校办学条件,提高教育教学质量,打造乡村校园文化特色,促进乡村学校内涵发展。在省级乡村温馨校园建设典型案例学校推荐基础上,积极开展市县两级优秀建设案例评选活动,扩大乡村温馨校园覆盖面,年内覆盖30%以上乡村学校。

入选省级第四批乡村温馨校园建设典型案例的学校

分别为:

牡丹区李村镇中心小学
牡丹区沙土镇新兴初级中学
定陶区黄店镇黄西小学
定陶区冉堌镇第二中学
成武县大田集镇中心小学
菏泽市开发区陈集镇第二中学
菏泽市开发区陈集镇陈集小学

鄄城县引马镇中学
鄄城县临濮镇临濮完小
郓城县黄泥冈镇中心小学
郓城县武安镇中心小学
单县郭村镇中心小学
单县浮岗镇初级中学
曹县魏湾镇中心小学
曹县邵庄镇中心小学
东明县菜园集镇中心小学

巨野县田桥镇中心小学
巨野县章缝镇中心小学